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TpUroHoMeTpusA (OT rpey. TPiyovo (TPEYrofbHUK)
U rpeyd. NETPEIV (M3MepPATb ),
TO €CTh M3MepeHM1e TPEYrofbHMKOB) — pa3aen
MaTeMaTuKW,

B KOTOPOM U3Yy4alOTCA TPUroHomMmeTpmn4ieckKkume
beHKLI,VIVI U NX NpUNoXxXeHnda KreomMmeTpun.

JJaHHbIN TepMUH BnepBble NOABUJICA B 1595T. KaK

Ha3BaHUeé KHUIr'm HeMeLUKOIro matemMmaTtTumuKa
BapTonomeyca [lutuckyca (Bartholomdus Pitiscus,
1561—1613)

a cama HayKa eLlé B rinyo6oKon ApeBHOCTHU
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JTn yyeHble BHECN CBOMW BKnaa B pa3BuTue
TPUrOHOMETPUM

JlarpaHx
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CuHyc ocTporo yrna B npsAsMoOyrofibHOM
TpeyrofibHUKe — OTHOLUeHue
NPOTUBOJSIEXALLEro KateTa K rmnoTeHys3e.
KocuHyc — OoTHOLWEeHUe npunexaluero Kateta K
rmnoTeHyse.

‘TaHreHc — OoTHOLLEHUe NpoTUBONeXallero
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PaccmoTpum B NnpsAMOYrosicHOM cucteme
KOOpAVWHAT OKPYXXHOCTb eAUHNYHOro paguyca u
OTJIOXXKUM OT FrOPU3OHTarIbHOU OCU Yron
(ecrnv BeniuiuHa yrna nonoxwureribHa, To
OTKrnaabiBaemM NpoTUB YaCOBOWU CTPESIKU, UHaAYe
no yacoBou cTpernke) TOYKy nepecevyeHUs

NOCTPOEHHOU CTOPOHBI Yrra ¢ OKPY>XHOCTb
obosHaumm P. . (f >O
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sin 30U = —
2

c0s30"~0,9
sin 459~ 0,7
cos459~ 0,7
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3600

sin 60" ~ 0,9

cos 60" = 1
2







NeO Musunnen

Nol be3bIMAHHbIN
No2 CpenHun

No3 YkasaTernbHbin
No4 bornbLuon




3HAYECHHUE CUHYCAa

Ne mmanpiia

YTroi o




EanHHIIBI H3MEPEHHS YTAOB
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1° - ueHa o0HO20 OenteHus
uacmeu

OKpYIcHOCMU, pa3deneHHou Ha 360
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Pa,zmaHHaﬂ Mepa yraa
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1 paduaHn - amo eenuduHa
UEeHMpPanIbHO20 Yand, ONUHA
oy2u KKomopoz20 pasHa pacuycy




IlepeBoa U3 rpaAyCHOH MEpPHI B
pagHaHHYIO:

IlepeBoa U3 paaHaHHOH MEPHI B
rpaayCHYIO:

|







IIponoAsxaemM peliaTh IPHMEPHI
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Hyosicruo ymnorcums yucno cpadycoeé na ©/ 180
m. e. Ha 6eIUYUHY 00HO20 2padyca 6 paouaHax.
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180’ Hyscno ymnosrcums uucno paduan na 180° / n
T m. e. Ha GEIUUUHY 00HO20 PAOUAHA 6 2PAdycCax.
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3HaKM CUHYyCa, KOCUHYCA, TaHreHca,

P B KOC

KOTaHIreHca

THLIX 4YeTB

sin68" > 0

sin153"> 0
sin 249" < 0
sin315% < 0

cos 769> 0
c0s2369 <0
tg127" < 0
ctg195" > 0




YeTHOCTb, HEYETHOCTb CUHYCA,
KOCUHYCa,

- TQHICHCTA, KOT? |
sSin(—ot) =—smnoa|

to(—a) =—tga HeueTHble
doyHKUUMN

ctg(—a) =—ctea

cos(—a) = coso YeTHan
dyHKUUA




A

sin o =
= sin(o +360") =
= sin(a +2-360) =

= sin(a + n - 360Y)

coso =
= cos(a +360Y) =
= cos(a +2-360") =

= cos(a + n-360Y)

Igo =
=tg(o +n-180Y)

ciga =

= ctg(o +n-180Y)




cos 60 =

sin 60" = ﬁ
2
1
2

sin 2805 =9
cos380 =7
) |

= {800 23600 =
= 915805 =2 ff

X

cos 7R00L=

= coR(903-2 35615 =
L
EY)




sin 7655 = cos1110" =
=sin(45"+2-360") = =cos(30"+3-360") =

V2 V3

:Sln45[|:— :COS3OD:_
2 2

sin(—1470% = —sin1470" = —sin(30" + 4 -360") = —sin 30" = —

cos(—1140") = cos1140" = cos(60" +3-360") = cos 60" =

1
2
1
2

sin(—810") = —sin 810" = —sin(90" + 2-360") = —sin 90" = —1

cos(—1170%) = cos1170" = cos(90" +3-360") = cos 90" =0
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byHKUUN

[lp U3SMeHeHnU yrna Ha uernoe 4Yucno
obopoToB
3Ha4YeHud CMHyCca, KOCUHYcCa, TaHreHca,
KOTaHreHca




sino =
= sin(a +360") =
= sin(a +2-360) =
= sin(a + n-360")
CoOSa =
= cos(ct +360") =
= cos(a +2-360") =

> - cos(ct +n-360Y)

go =
=tg(a +n-180Y)

cigo =

= ctg(a +n-180)




cos 60 =

sin 60" = £
2
1
2

sin 2805 =9
cos380 =7
) |

= {800 23600 =
= 915805 =2 é

X

cos 7R00L=

= coR(903-2 35615 =
L
EY)




3aBUCUMOCTb MexAay
TPUFOHOMETPUYECKUMU PYHKLUAMMN

OOHOIo N Toro Xe anrvmeHTa
OCHOBHOEe TPUroHOMeTPUYeCcKoe TOXOeCTBO:

. 2 2
stn”- o + cos o =1

SIno cCoSc
g = Clgo = —
Cos SINA

tga -ctea =1




KOCUHYC, CUHYC CYMMbI U
Pa3HOCTU ABYX apryMeHTOB

Ona nodbix ABYX yrnoB A 1  cnpaBeasnivBbl J
TOXOEeCTBa:
COS ((x + ﬁ) = cosa cos B —sina sin B




TpuroHomeTpnyeckne dyHKLnm
ANBOUHOIO U NOSIOBUHHOTIO

dPrymMmeHTonB
Ons nob6oro yrna a cnpaBeanuBbl TOXAeCTBa:

SIN 20 = 2SN ¢, COS A

2 . 2
COS20 =COS a4 —SIn”~ &

ctg”o —1

tg 200 = 2igo ctgloa =
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TpuroHomeTpuyeckue gy
OBOWHOIO 1 NONOBUHHOIO ap

.o l-cosax o 1+ cosa
SIn — =+ COS — ==
2 2

ctg— ==
g2

Q \/1+cosa

1-cosc
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TPUrOHOMETPUYECKNX

byHKUNN
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dynukuua y=sinx .

CBoiicTBa QyHKIUU:

D(y) =R.
E(y)=[-1;1]
DOyHKUuns nepuoanydeckas; T=T=2T =2
PyHKUUA HEeYEeTHas
sinx =0 NPU X =T1rn, nEZ,
DyYHKUMA BO3pACTAET Ha [-"/2 + 21Tn; 1T/2+ 21Tn], nE€Z,
ybubiBaeT Ha [/, +2mn; *7/ +21n], nEZ
7. sinx>0_ npu 2TTn<x < T+ 21Tn, NnEZ;
sinx<0 NApU TT+2TTN<X< 2T+ 21N, nEZ.
8. Hambonbluee 3HavyeHne pyHKUUN Yy = 1;
HanMeHbluee 3HaYeHne (hyHKL|
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‘ PyHkuua y=cosXx \

CBoiicTBa QyHKIUU:

D(y) =R.
Ely)=1[-1;1]
DyHKUMA nepuoanyeckas; T = 21
PyYHKLUUA YEeTHaS.
cosx =0npux-= Tr/2+ m™n,NnE€Z,nELZ
PyHKUUA BO3pacCTaeT Ha | T+ 21Tn; 21T+ 21Tn], n€2Z,
yObIBaeT Ha [ 21Tn; 1T+ 2TTn], nEZ.
7. cos x>0 npwu -"/2 +2TTN < X < Tr/2+ 2TTh, nEZ;
cosx<0 npu "/ +2mn< x<3"/2+ 21Tn, nEZ
8. Haubonbluee 3Ha4YyeHue pyHKUMMN Y = 1;
HanMeHbluee 3Ha4YeHne (pyHKuuny = -1.




(Dymagt.y = tg x

CBoiicTBa QyHKIUU:
1. Dly)=(-"/,+1n; "/, +Tn);nELZ
E(y) = R.
_DyHKUMA nepuoamyeckas; nepuogmyeckas; I =
nepuoaunyveckas; T = T nepuoguyeckas; T = .
DYHKUMNA HEYEeTHas.
tgx =0Npu X =1n, nE€EZ,
PyHKLUSA BO3pacTaeT Ha (- Tr/2 + TTn; 1T/2 +1Tn), nEZ
_tgx>0 npu Tn<x< “/2+1Tn, nE€Z;
tg x <0 npun -“/2+1Tn<x<1Tn,nEZ.
PYHKUMA He focTuraetT HanbornbLUero U HaMMeHbLUero 3Ha4eHuM.
Mpsamble 7/ +1In, n€Z, ABNAIOTCA acuMnmomamu 2paguka .




Pynkuusn y=ctgx

CBoiicTBa QyHKIUU:

D(y)= (Trn; T+ TTn ), nE€Z.
E(y)=R
PyHKUUA nepuoanyeckas; T = .
PYyHKLUA HeYeTHas.
ctg x =Oan|x="/2+1Tn, nEZ.
PyHKUNA yObIBaET Ha (TTn; TT+ TTn), nEZ .,
ctgx>0 NpU  TN<x< 1T/2+ Tn, n€Z;
ctgx<0npwm 1T/2+1Tn<x<1T+1Tn,nEZ.
PyHKUMA He AocTuraetT HamdonbLuero N HaMMeHbLUero
3HAYEeHUM.
NMpamMble TTn, nE€Z, ABNAIOTCA aCUMMNTOTA Ka

yHKLUY




YpaBHeHUe cost =a

1. ITpoBeputs ycaoBue | a | <1
2. OTMETUTH TOUYKY @ Ha OCH
adcuucc.

3. IlocTpouTh NEpHEHAUKYJIISIP B
9TOM TOUKE.

4. OTMETHUTH TOYKH NIEPECCUEHUS

MEPIECHAUKYIISIPA C OKPYKHOCTBIO
5. IlosiydeHHBIE TOUKU — PELICHUE
YPaBHCHUS cost = a.

6. 3anucarh 00IIee pelICHUe
ypaBHEHUS




YacTHble cny4vyam ypaBHeHUA cost = a

|cost=1 |




YpaBHeHuUe sint=a

1. ITpoBeputs ycaoBue | a | <1

2. OTMETUTH TOYKY @ Ha OCH
OpJIMHAT.

3. IlocTpouTh NEPHEHAUKYJIISIP B
OTOU TOYKE.

4. OTMETUTH TOYKHU NIEPECECUCHUS
MEPICHIUKYJISIPA C OKPYKHOCTBIO.

5. Ilosly4eHHBIE TOYKU — PELICHUE
YpaBHEHUA Sint = q.

6. 3anucarp 00I1Iee peIICHUE
ypaBHCHHUSI.




YacTHble cnyyau ypaBHeHuUd sint =a

sint = 1




[Mpumepbl ypaBHEHUN




[MpumMepbl ypaBHEHUN




APKKOCHHYC

arccosa =1

[ Ipumepsr:

APKKOCHHYCOM YHCJIA @ HA3bIBACTCS
Takoe yncio (yron) £ u3 [0;n], uto
cos 1 = a.

[Tpuuém, | a |<1.

arccos(- @) = m- arccos a

1 )arccos(-1) =7

V3 7

2)arccos(

N
I

2

(o))




ApKCUHYC

/2

[Tpnmepbl:

APKCHHYCOM YHCJIa d HA3bIBACTCSA
Takoe uncio (yron) tus [-m/2;m/2],
4yTO Sin t = a.

arcsin a =t
[Ipuuém, | a |< 1.
X
—>
arcsin(- a) ] .
arcsin(- a)= - arcsin a
= 3) n0
1) arcsin— = arcsiny =
) 2 |16
o V2 i
2)arcsin| —— ||= ——
2 4




APKTaHTEHC

APKTaHT€HCOM YUCJIa @ HA3bIBACTCS
Takoe uncio (yron) ¢ u3 (-m/2;m/2),
uTo Igf=a.

[Tpuuém, a € R.

arctg(-a) = - arctg a

1) arctgV3/3 = | 7/6

[Iprumepsi:

2) arctg(-1) = -n/4




APKKOTaHI'€HC

YA
a .
arcctg(- a) arcctg a =t
T 0, x
[ Ipumepsr:
1) arcctg(-1) = 3m/4

APKKOTaHTE€HCOM YHCJIa @ Ha3bIBACTCS
Takoe uncio (yron) t uz (0;m),

4yTO CIg 1= a.

[Tpuuém, a €R .

arcctg(- a) = m — arcctg a

2) arcctgN3 = | | /6




DopmMyJibl KOPHEH MPOCTENIINX
TPUTOHOMETPUUYECKHUX YPABHEHUMN

cost=a, raela| <1

t = arccosa + 2mk,k € Z WIW |t = +arccosa + 2wk, k € Z

t = —arccosa + 2nk,k € Z

Cos1=0

t =n/2+nk, k€Z

cost = 1 cost=-1
t =2nk, k€Z t=n+2nk, k€Z




DopmMyJibl KOPHEN MPOCTEHIITAX
TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHECHUH

sint=a, 20e|a|<1

wim |t = (=D*arcsina+ nk,k € Z

t=m—arcsina + 2nk,k € Z

|:t = arcsina + 2wk, k € Z

YacTHbIE cnydan sint=0

t= nk, k€Z

sint=1 sint=-1
t =n/2+2nk, k€Z t =-m/2+2nk, k€Z




DopMyJibl KOPHEH MPOCTEHIITAX
TPUTOHOMETPUYECKHUX YPABHCHUH

tgt=a, a€R

t=arctg a + nk, k€Z

Ctgt=a, a€CR

=" t=arcctg a + nk, kKEZ




1) cost=-

t= farccos(-1/2)+2nk, kE€Z

=+ 27 1 onk kE€Z
3

3) tgt=1;

t = arctgl+nk, k€Z

t=" 4k k€Z.

4

2) sint =0

YacTHbIN cllyyau:
t =nk, kE€EZ

4) ctgt = v

t = arcctg(
St

V3

) + ik, kEZ

= — + nk, k€Z.

6




Buaobl TOPUrOHOMETPUYECKUX YpaBHEHUN

CBoaMMBbIE K KBAAPATHBIM

Pewaromcsa memooom esedeHusi HogoU nepemMeHHoU
a-sin’x +b - sin x + ¢=0
IIyctb sin X =p, rae |p| <l, tormaap>*+b-p+c=0
Haiiti KopHH, BEpHYTHCS K 3aMEHE U PEIIUTh MPOCTHIE YPABHEHUSI.
Ipumep. Pemmte ypaprenue: 2cos?(x+7/6) - 3sin(mw/3-x)+1=0.
Pemwenune. Hemompsya dopMynE mpHEETEHHA, HMEEM:
2cosé(x+mi6)-3cos(x+mi6)+1=0,
nenacM saMeHy: cos (x+T/6) =y, Torma 2y4-3y+1=0,
HaxofguM KopHH: Y =1, y»=1/2, 0Tkyga cnegyioT ABa cnydad:
Docos{x+mibd)=1, 2.cos(x+mib6)=1/2,
x+mni6=2nk, xtnib=tarccos (1/2)+ 27,

n=-n!b6+2nk: n=tmni{3-mwié+2nn



Buabl TPUroHoOMeTprUYeCKUX ypaBHEHNN

OaHOPOIAHBIE

IlepBoM cTeneHu:

Pewaromces deneHuem Ha cos x (Unu sin x) u Memooom 88e0eHUsL HOBOU NePEeMEHHOLL.
assinx+b-cosx=0
T.x. Sin X 1 COS X OAHOBPEMEHHO HE PaBHBI HYJIIO, TO Pa3/ICIMM 00€ YaCTH
ypaBHEHHS Ha cOs X (MM Ha sin x). [lomyunm: mpocToe ypaBHEHHE
a‘tgx+b=0wum tgx=m

[Mpumep. Pewnte ypaBHeHne sinx + 2cosx = 0.
PelwweHne: Pasgenum obe 4yactu ypaBHEHNA Ha COSX.

Mony4ynm sin x COSX
+2 =

COSX  COSX
tex+2=0

0

tgx =2
x=—arctg2+nk, keZ

OTger: —arctg2+nk, keZ



Buabl TPUroHOMeTprUYeCKUX ypaBHEHNN

OaHOPOAHBIE YPABHECHUSI BTOPOM CTEIICHU:

Pewaromes oenenuem na cos? x (unu sin’x) u memooom 66e0eHUs HOBOU NePeMeHHOU.
a-sin’x + b -sinx-cos x+ccos’x=0
Paznenum o0e yactu Ha cos?X. [lomydyum KBajpaTHOE ypaBHECHUE:

atg’x+b-tgx+c=0.

Pemuth ypaBHeHue: 3sin?x+4 sinx - cosx + 5 cos 2x = 2.
Pemenue. 3sin’x+4sinx-cosx+5cos?x=2sin’x+2cos % x,
sinx+4sinx-cosx+3cos’x=0,

tg?x+4tgx+3=0, orciona y2+4y+3=0,

KOPHHM 9TOr0 ypaBHeHus: y, =1, y, = -3, orciona
1) tgx=-1, 2) tgx=-3,

—%+7rk,keZ; —arctg3+m,ne”Z




= 4 i
Buabl TPUroHOMeTpUYeCKUX ypaBHEHUN

YpaBHeHWe BMaa:
A sin x+ B cos x = C. A B C#0

lsin2x=smn x
sinx+cosx=1.

PeweHune. lNepeHecém Bce UneHbl ypaBHEHNS
BIEBO:

sin x=10 HITH sinx+cosx—1=0,

28in xcosx—smn x=10

sin x(2cosx—1)=10

o _pagise sinx—2sin-(x/2)=0,

2sin(xf2)-cos(x/2)-2sn-(x/2)=0,
2.3sin x=2cos® x
5sin? x+3sin x— 2= 0 2sin(xf2)-[cos(x/2)—sn(x/2)]=0,
sin x =£ . sn(x/2)=0, 2). cos(xf2)—sm(x/2)=0,
26 +3t-2=0

1
— t=-2
2 x,=2nk, x/2= arctan 1 + 7,

xl2=7k, tan({x/2)=1,
=

sinx=§ sing = -2 xi2=mnld+7mn,

x=%+2?&:,keZ. Her pemenna X, = M2+ 2nx.




Peurenre TpUroHOMETPUYECKUX YPABHEHUH C TIOMOILBIO YHUBEPCAIBLHOU
TPUTOHOMETPUUECKOU MTOACTAHOBKHU

Pewaromces ¢ nomoutbro 86€0eHUsl BCNOMO2AMENbHO2O0 apecymernma.

Asinx+Bcosx=C

3sin x+4dcosx=5,x€7

2£g£ 1-tg*

X

32 44

1+£g2§ 1+¢g°

X gx
bto S+ d4—dgg? F o5
£7 £73

2 _s
x
2

5zg25
2_q

14262 2
g3

X
1+ =% 0
[T 3

2
e 1] =0
e ]

9%z’ L —6tgZ+1=0
&3y

2zgE
igx =
1-tg* 2
9

ig—=
x 1
—=arctg—+mne
2 3

x= 2arc!,g§+ 2 RE Z

[Mpwn nepexoae oT ypaBHeHUs (1) K
ypaBHEHWIO (2), MOrfia NPonU30onNTH
noTepsi KOPHEN, 3Ha4YNT HeoBXxoaNMOo
NPOBEPUTL, ABMSOTCA NN KOPHU
YPaBHEHNSA KOPHAMM JAHHOIO
YpaBHEHUS.

cos£=0
2

=—+mnez

z
2

X
2
x

=ma+2mne’z

[MpoBepka

Ecrim z=nm+2mneZ ,

3sin {7+ 27m1) +dcos(m+2m)=5,x€ Z
0 +4{-1)= 5H€e BEPHO, 3Ha4UT

x = 7T+ 27m, n 2HB SBNAETCSA KOPHAMY
MCXOZHOrO ypaBHEHNS

Ortger: x= 2arc£g%+ 2mne”
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| YBUaen kBagpart — NoHU»Xan cTeneHb!

| YBnaen npounsBegeHne — aenam
CymMmmy!

I YBuaen cymmy — genam
npoysseneHue!

t




HepaBeHCTBO cost > a

fid]

1. OrMeTuTh HAa OCH a0CIIHCC
HHTEpBAJI X > d.

2. BeigenuTh Ayry OKpY>KHOCTH,
COOTBETCTBYIOIIYIO HHTEPBAILY.

3. 3anucars YUCJIOBbBIE 3HAUCHUA
I'PAaHUYHBIX TOYCK TYTH.

4. 3anucarp o011ee pelnieHue
HEpaBEHCTBA.




HepaBeHCTBO cost Sa

1. OrMeTuTh HAa OCH a0CIIHCC
UHTEPBAI X < d.

2. BeigenuTh Ayry OKpY>KHOCTH,
COOTBETCTBYIOIIYIO HHTEPBAILY.

3. 3anucars YUCJIOBbBIE 3HAUCHUA

I'PAHUYHBIX TOYCK IYI'H.

4. 3anucarp o011ee pelnieHue
HEpaBEHCTBA.




HepaBeHCTBO sint > a

y

1. OT™MeTuTHh Ha OCH OpAUHAT
HHTEpBAJl y > a.

2. BeigenuTh Ayry OKpY>KHOCTH,
COOTBETCTBYIOIIYIO HHTEPBAILY.

3. 3anucars YUCJIOBbBIE 3HAUCHUA

I'PAHUYHBIX TOYCK IYI'H.

4. 3anucarp o011ee pelnieHue
HEpaBEHCTBA.




HepaBeHCTBO sint <a

YA
1

1. OT™MeTuTHh Ha OCH OpAUHAT
MHTEPBAI y <da.

2. BeigenuTh Ayry OKpY>KHOCTH,
COOTBETCTBYIOIIYIO HHTEPBAILY.

3. 3anucars YUCJIOBbBIE 3HAUCHUA

I'PAHUYHBIX TOYCK IYI'H.

4. 3anucarp o011ee pelnieHue
HEpaBEHCTBA.




[lpumepbl HepaBeHCTB
yA

>
I x




HaVI,ﬂMTQ(OpeHypaBHeHMﬂS = —%

T T
HaripoMexxyTt 8—5,5:|

Havignt&opeHypaBHEHHKif t = 73

T 3w
Hanpomemyﬂ{eg ; 7}

—; B)-%; ') KopHenei

)%; 5)2%; B)—%; N KkopHewnel

A

YemypaBem rccos(g) ?

Yemypasem rcsir}(é) ?

7T S T
A)-Z.8) 1. B)2ZE . n)-Z.
) 6’ )6’ )6’ ) 3

7. B) . By . r)- %

A)-Z
6 6 6 3

PelunteypaBHeHEi@” x —3sin x = 0.

Pelunte/paBHEHIZEOS —cos” x = 0.

A) (-1f arcsin3+nx,xk e Z,in,ne Z; B)mn,ne Z;

B)(-1) arcsin3+ 7k, x € Z; ) KOpPHEHET

T
A) —+mn,ne Z,tarccos2+2nK,k € Z;

2
E)£+7m,neZ;
2

B)tarccos2+2nkx,x € Z; ') KOpHeRne1

1 BapuaHT YyacTb2

OrnpeaeiMAMCc/IEOpHENPABHEH A x = 0,1x.

2 BapuaHT YyacTb2

OnpeaeinaHUCA&OPHENPABHEHKSS x = 0,2x.

A)3b)5B)1QrIn)7.

A)3B)4B)2I)5.
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- Omeemuvt mecma

1 BapuaHT:
I, B, b, I.

2 BapuaHT:
b, A, b, A




Yuyumce pernarb!
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B oTBeTe Hanmwunte HandonbLUU oTpUUaTENbHbIN KOPEHD.

PelinTte ypaBHEHME Sin

Peutenue
ﬂ(gx_7):ﬂ+27m,nez; ﬂ(gx_7):2n+27m,nez; ]:7:
3 3 3 3
8x_7:l+2n,neZ; 8x_7:2+2n,neZ; x 3
3 3 3 3
8x—T=1+6n,ne 2, 8x—T=2+6n, ne Z,
x=1+—n,ne /Z; x:2+én,neZ;
4 8 8
3
n=-2,x=-0,5; n=-2, x:—§:—0,375.
Omeem . —0,375.
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HaiiguTe 3HadeHue BbipaxeHus 12 cos f

Peuernue.

«/_2c05257[ V3 = J_[x/zcoszi—;—]:\/g(




Hanaute

10cosa +4sina +15

2sino +5cosa +3

, ecau tgo =-2,5.

Pewenue.

Ecnu tga =-2,5, mo =—-2.5, 3uaqum,

Honyaum .

15
3

5.

Omeem . 5.

SIN &

COSA

10cosa +4(-2,5cosa)+15 _10cosa—10cosa +15

sino =-2.5cosa.

2(— 2,SCosa)+SCosa +3

—5cosa+5cosa +3




['py3 maccom 0,08 kr konebneTcs Ha NPYyXXUHE CO CKOPOCTbIO, MEHAOLLENCS
MO 3aKOHY , rae t — Bpemsa B cekyHaax. KnHetnyeckas
9Heprus rpysa, usmepsiemMast B IXKOynsix, Bblumncrisietca no doopmyne

roe m — macca rpysa (B Kr), v — CKOpOCTb rpy3a (B m/c). Onpenenure,
KaKyto OO0 BPpEMEHN U3 NEPBON CEKYHALI MOCNE HadYana aBuxeHns
KMHETMYEecKasa aHeprus rpysa bynoet He meHee 5-10° k. OTBeT Bbipasute
OECATUYHOW APOObLO, ECIN HYXXHO, OKPYINNTE A0 COTbIX.

Pewenue. 5.-107°

E>5-10"3: mvz>5_10_3. m(O,Ssinﬂt)2
> 2 ,

>5-10"".

0,08(0,5sin 77 )’
2

lonuuum Hepasencmeso . >5-107°
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0,08(0,5sin 7 ¢ )’
2

>5.107;|x

2 0,08-0,25sin” ¢ >10"%; [x100

8-0,25sin*m¢>1; 2sin‘mt>1;  2sinmt—-12>0;

—cos2nt=>0; cos2mt <O0.
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Tax kax HeobXxo0umMo Haumu OO0
8peMeHU U3 Nep8oll CEeKYHObI NOCIE

HAYana OBUMCEHUSI, MO UMEeM :
T 3

—<2nt<—:; | 2m;

2 2

3navum, Atzé—l—g—

Llonyuum

Omeem : 0.5.
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Pemiurs ypaBHeHHe: Jananue C1
cos2x+cosx+2sin” x—1,5

=0.
J—Zﬁnx

|
;

Pewenue :

—2sin x>0, 3Haqum,@x<0. [lonyuum -

1—2sin° x+ cosx+2sin° x—1,5=0, A

T
xX=——+2nmn, nc ”Z.

3

cosx—0.5=0.

cosx=0.,5. — Kx

Tax kaxk sin x<0, mo — g
K//TC

7T _o
Omeem: ——+2nn, ne Z. 3
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Pernre ypaBHeHHe: /3 -sin x —fgx + fgx -sin x = /3.

r Irn
Yxaorcume xopuu, npunaonedcaufue npomedNCcymKy {— }

27 4

Peuienue :

:
2) sin x(+/3 +fgx) —(«B+tgx) =0; (\B+tgx)(sinx -1)=0;

Igx = e wiy  sinx =1, max xax cos x # 0, mo peutenuii Hem

T
X=——+7n ne/’.

r Irn
3) Ombepem KOpHU VPASHEHUA, RPUHAONHCALUE OMPE3KY [— }

27 4
LT T han< P2 o< arion<ar - Z<n<®
2 3 4 i1 12 12
Tax xax ne Z, mo n=0, x=—£; n=1, x=2—ﬂ; n=2, x=5—ﬂ.
3 3 3
Omeem:—£+7rn, ne/z. —z, 27{, 57[.
3 3 3




Hauioém xopuu ypasnenus, npunaonedxcawjue ompesKy [—n; T

C NOMOUbIO MPUSOHOMENMPUUHECKOCO KpYed.

.2 T
x:—arcsm§+7rn, ne’z x=5+7rn, ne’z
A
—ﬂ—arcsin% _3_77
3 3 5
S Omeem : —arcsin§+7rn, ne’zZ;
T
—+nmn, ne”/;
- 2
-3
Si .2
———, —2m —arcsin —,
, 2 3
5 — 27 —arcsin — 3 . 2
__71' 3 —7, _ﬂ_arCSIHE.







